

要 闻 简 报

郑州市住房保障和房地产管理局
到我市调研老旧小区改造工作

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 关莉燕) 12月17日,郑州市住房保障和房地产管理局一级主任科员周建峰一行到我市调研城镇老旧小区年终改造工作。市政府副市长郑华永参加调研。

我市组织收听收看全省企业疫情防控工作电视电话会议

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子) 12月17日,我市组织收听收看全省企业疫情防控工作电视电话会议。会议分析研判全省企业疫情防控形势,安排部署今冬明春企业疫情防控工作。会议结束后,平顶山市和我市立即召开会议,安排部署工作。市领导鲁武国在汝州分会场收听收看会议实况。

市中医院

开展双重预防体系培训

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏) 12月17日,市中医院为构建医疗卫生安全风险分级管控及隐患排查治理双重预防机制,强化安全风险管控和隐患排查治理,有效防范、遏制重特大事故,组织开展了双重预防体系培训会,邀请河南润德盈科技有限公司经理王伟现场授课。

本次培训主要向大家讲解如何建立健全安全风险等级管控和隐患排查治理的工作制度及规范,现场指导相关人员正确操作使用双重预防运行系统。进而实现医疗安全风险自控、事故隐患自查自治,形成主体责任落实、全体职工参与的工作格局,不断提升安全生产整体预控能力。

医院的双重预防工作不仅关系到医护人员和患者的人身安全,更是医疗安全的有力保障。该院十分重视双重预防体系建设工作,力争做到安全意识无死角,安全防范无死角,并通过此次培训活动,使该院全体干部职工进一步增强安全防范责任意识,为医院双重预防体系的运行提供更加坚实的保障。

零上访 零事故 零案件
建设平安汝州

创机制 重防范

市公安局以“三零”创建践行枫桥经验

12月17日,走进杨楼镇派出所的调解室,墙上“依法调解、公平公正”八个大字引人注目。桌上摆放的“调解人、当事人、见证人、律师”台签见证了调解的多方参与。三年来,在这间小小的调解室里,杨楼镇的民警们妥善化解了146起矛盾纠纷,有效预防了“民转刑”“民转命”案事件、群体性事件的发生,全年矛盾纠纷调处成功率达到95%以上。这只是我市“三零”创建工作的一个缩影。

自我市“三零”创建活动安排部署以来,市公安局严格落实省部署要求,按照“吃透精神,立足本职,夯实责任,力求实效”的工作思路,以“创机制、重防范、以‘三零’创建践行枫桥经验”为着力点,瞄准创建工作的系统性、靶向性、长效性,全力以赴争当“三零”创建活动的“排头兵”。

依托警务室(站),开展治安巡逻,提高防控力。今年6月10日,栗庄小学学校保安根据派出所通报的各类重点人信息,发现有一精神病人在学校门口转悠,立即向派出所报告,处警人员迅速控制该男子后,当场收缴两把管制刀具,并立即带回派出所进一步调查,及时消除了重大安全隐患,确保了校园周边安全。市公安局依托一标三实和网格化管理,按照“打防结合、预防为主,专群结合、群防群治”的方针,在主城区与汝州市智慧城管结合设立

了18个警务站和14个警务室。同时,根据医院、市场监督管理等工作需要,建设了4个医院警务室、1个市场监督管理局警务室。在16个乡镇建设了33个警务室,保障了每个派出所至少有2个警务室,在未设立警务室的行政村根据乡村的实际情况设置了211个农村警务站。警务服务向前延伸,警务室(站)成为警民联系的桥头堡和爱心室。活动开展以来,公安局各派出所利用警务室(站)组织巡逻队开展巡逻1000余次,为群众做好事90余件,通过治安巡逻有效地震慑了违法犯罪,优化了社会治安环境,提高了社会整体治安防控能力。

发挥科技强警优势,构建治安防控体系,提高战斗力。市公安局已建成双网双平台的智慧小区平台,全部接入了市局指挥中心和治安防控指挥室应用平台。以打造智慧警务室和警务站为主要内容,将相关视频数据和警务室、警务站共享,并全部接入治安防控应用平台,为治安防控体系平台应用和治安管理信息化提供科技支撑。把打造智慧防控体系融合到智慧城市建设中。通过扎实开展“三零”创建活动,把着力解决群众最盼、最急、最怨的治安突出问题,利用数据分析实行区位颜色预警,重点督促整治,挂图销号清零。通过强化打防并举,打好治安防范和专项刑事打击的组合拳,切实提高社会面治安防控

的战斗力。

以“三零”创建践行枫桥经验,实现零的目标。市公安局紧扣“2022年实现全市‘零上访零事故零案件’的村(社区)达到70%以上,企业和单位达到80%以上”的创建目标,以“三零”创建践行枫桥经验,确保创建工作落地见效,按期完成预定创建目标。通过“百万警进千万家”“我为群众办实事”“评选十佳社区民警”“社区警务小教官”“反诈宣传小能手”“公安宣传小喇叭”等活动,充分发挥当下正在开展的“枫桥式公安派出所”示范引领作用,将汝州版的“枫桥式公安派出所”亮得出、叫得响,成为汝州市枫桥经验的践行者、推广者、引领者。从而实现“矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位”的社会局面,进而实现零发案的创建目标。

杨楼派出所树立了“服务无界限”的金字招牌,根据“闲事”类别由所长、警务室民警分别牵头负责跟进调处,及时切断演变升级链条,并建立矛盾纠纷回访机制,由派出所跟踪关注演化情况,对报警频率、调解次数、事态发展变化进行专门研判,严密防范“小事托大”“大事拖炸”成为“民转刑”个人极端暴力犯罪案件,将不稳、不安、不好的事情都消灭在萌芽状态。杨楼派出所成为政府部门、联动单位、人民群众闹心事、烦心事“问题终结者”。纸坊派出所中山寨警务室民

警闫松杰、辅警李世坡与村两委会紧密结合坚持以党建为引领,以德治为根本,开展以评先立德为主题的各类创建活动,提高群众文明程度,减少邻里纠纷。对排查出的矛盾纠纷,采取以德服人、以情感人、以和为贵的方法进行化解,切实做到“小事不出组、大事不出村”。今年2月,中山寨村民杨某报警,干警现场核实是由宅基地建房导致的邻里纠纷。控制事态后,处警民警及时联系村委会、司法所组成联合调解组,耐心向当事双方讲解邻里和谐重要性,并协调双方签订调解书,明确责任义务。此起矛盾成功化解,得到村民高度肯定。

人民群众是“三零”单位创建的主体力量。市公安局通过悬挂条幅和“三零”创建专项宣传,将群众满意作为衡量创建工作的标尺。通过广泛宣传,让广大群众了解“三零”创建工作的内容和成效,营造创建工作人人知晓、人人参与的浓厚氛围,不断提高群众对“三零”创建的知晓度和参与度,调动广大群众参与创建工作的主动性和积极性,并主动听取群众意见,把群众的评价作为工作好坏的检验标准,实现创建过程群众参与,创建成果百姓共享,创建成效人人评判,提高了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

融媒体中心记者 梁杨子
通讯员 韩恒超 胡召甫

防诈骗培训会开进市一院

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) 为提高医务工作者对各类新型网络电信诈骗方式的鉴别能力和自我防范意识,12月15日,市第一人民医院组织召开打击治理新型电信诈骗工作推进会。

市公安局反诈中心民警李会宾从电信诈骗的危害和当前高发的局势开讲,详细讲解了广大群众经常遇到的冒充领导、微信好友、网络刷单、投资理财、短信链接、杀猪盘等常见电信诈骗手段,并穿插了近期我市发生的真实案例,特别是涉及医护人员受

损的典型案例,用身边事教育身边人。他提醒大家,保持戒心,提高警惕,增强反诈骗方面的能力,面对电信网络诈骗时,一定要冷静处理,坚决做到“不贪、不信、不转账”,捂好自己的“钱袋子”。

此次防电信诈骗宣教活动,向医务工作者宣传普及了电信诈骗的相关知识以及防范方法,进一步提高了群众的防范意识,加大了社会面防范宣传力度,起到了良好的宣传效果,有效防范了电信诈骗,保护了人民群众财产安全。



汝河国家湿地公园儿童拓展游乐园,将运动、探索、娱乐和教育完美地结合起来,可以促进儿童体能、智能、情商全面发展,锻炼协调灵敏性和节奏平衡能力,培养进取心和增强自信心。图为12月18日,孩子们在家长的陪伴下,在儿童拓展游乐园里玩得亦乐乎。
李浩然 摄

我市粮油副食品价格运行平稳

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰) 记者日前从市物价办获悉,据该办价格监测人员12月11日至17日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示,我市粮油副食品价格运行平稳,蔬菜价格下降。

玉米价格上涨。东北大米平均价格为2.50元(500克,下同),与上周基本持平,与上月同期基本持平;小麦平均价格1.41元,与上周基本持平,较上月同期上涨0.71%;玉米收购价格1.37元,较上周上涨2.23%,较上月同期上涨3.00%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶,与上周基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶,与上周基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶,与上周基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶,与上周基本持平,与上月同期基本持平。

肉类价格平稳。仔猪平均价格为9.00元,较上周上涨2.27%,与上月同期基本持平;生猪收购平均价格为8.20元,较上周下降2.38%,较上月同期下降6.81%;五花肉平均价格为13.00元,与上周基本持平,与上月同期基本持平;精瘦肉平均价格为13.00元,与上周基本持平,与上月同期基本持平;牛肉平均价格为37.00元,与上周基本持平,较上月同期下降2.63%;羊肉平均价格为37.00元,与上周基本持平,与上月同期基本持平。

鸡蛋价格平稳。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.80元,与上周基本持平,较上月同期下降4.00%;从所监测超市情况看,12月16日鸡蛋最高价格为4.88元,最低价格为4.78元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看,监测26个蔬菜品种平均零售价格2.56元,较上周下降2.66%,较上月同期下降7.24%。从具体情况看,26个蔬菜品种价格为1涨20平5降,茄子价格上涨,青椒、土豆、绿豆芽、黄豆芽、包菜、长豆角、黄瓜、西红柿、大葱、大白菜、白萝卜、胡萝卜、冬瓜、上海青、香菇、平菇、大蒜、蒜苔、洋葱、豆腐价格持平,芹菜、韭菜、菠菜、生菜、生姜价格下降。

从所监测超市情况来看,监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.97元,较上周下降2.94%,较上月同期下降13.41%。从具体情况看,26个蔬菜品种价格为8涨3平15降,长豆角、茄子、黄瓜、大白菜、白萝卜、胡萝卜、冬瓜、香菇价格上涨,绿豆芽、黄豆芽、豆腐价格持平,青椒、芹菜、韭菜、菠菜、土豆、包菜、西红柿、生菜、上海青、平菇、蒜苔、洋葱、大葱、生姜、大蒜价格下降。



动态新闻

●12月9日,由中国载人航天工程办公室联合教育部、科技部、中国科协、中央广播电视总台共同主办的太空授课活动“天宫课堂”第一课直播开始,市科协联合市教体局、市科技局,组织全市各科普教育基地、学会协会、中小学等,共计10000余人通过电视等媒体收看了直播。
董洁英

●12月16日,市民之家房产管理中心窗口收到一面写着“服务百姓,为民解忧”的锦旗,经询问才知道是房管中心的工作人员在12月14日为办事群众加班到晚上7点才办理完房产交易过户手续,因交易当事人已外出,特委托朋友送来锦旗表示感谢。
任世超 马志平

●12月13日上午,市房产管理中心组织全体人员集中观看了国家公祭仪式,使大家深刻认识到如今和平生活的来之不易和国家统一、强大的重要性,同时也让大家了解历史、牢记历史、以史为鉴、珍惜和平,进一步增强了爱国热情和历史责任感。
李晓伟 李铭洋

深入推进反诈
宣传工作的
风穴路街道

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 梁德昭) 12月18日至19日,风穴路街道相关负责人带领街道相关包村干部及各科室工作人员到辖区各村(社区)督察指导国家反诈中心APP宣传注册工作。

为加强街道防范电信诈骗工作实效,切实筑牢安全防线,各包村干部配合派出所工作人员进村入户开展推广工作情况,现场查找不足,指导解决问题,加大注册质量和效率。

注重关口前移,注重源头防控,充分发挥党员干部走在前、悟在前、宣传在前的先锋模范作用,将辖区内网格员作为反诈骗义务宣传员,开展反诈业务培训,网格员在日常入户走访中,向群众派发防范诈骗宣传资料、推送反诈小常识、发布警情通报等方式,帮助群众提高辨别能力,避免误入电信网络诈骗的陷阱,通过线下宣讲,以点带面,形成反电信网络诈骗宣传浓厚氛围。

同时,风穴路街道各科室工作人员深入不同群体,采取集中宣传和重点宣传相结合的方式,加大对村居群众、沿街饭店、商铺等区域的宣传发动和教育引导,做到点对点结合、全面覆盖、不留死角、人人皆知,不断扩大注册覆盖面,为深入推进各项打击违法犯罪工作提供坚强保障。

弘宝汝瓷在德州展现东方之美

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 石晓莉) 诠释东方美学的典范之作,彰显高端酱酒及国宝汝瓷文化新高度。近日,“东方美学荟”茅源酒·珍品一号文化品鉴发布会在山东德州举行,弘宝汝瓷精品力作同场亮相。

发布会上,中国陶瓷工艺大师、非物质文化遗产代表性传承人、汝州陶瓷协会名誉会长、弘宝汝瓷创始人范随州受邀参加,白酒行业资深专家、洛阳玖醇酒业有限公司总经理曾皓之,德州君诚酒业有限公司董事长田会芹等嘉宾共同出席见证。

汝瓷之美,可以上升到东方美学的高度。首先是形之美:栩栩如生的汝瓷摆件,来自生活、来自自然的创造,表现追求“自然”汝瓷特征。其二是质之美:有“似玉非玉之美”的汝瓷,其质感如玉石般温润,“清水出芙蓉,天然去雕饰”简单之美,体现汝瓷的“面如玉”,洗练清逸。其三是韵之美:每件汝瓷都是用心灵创

造的“美”,每件汝瓷都是有传统文化的深刻意蕴和它的创意内涵,体会汝瓷的“清淡含蓄”,其实也是“悟”人生的理性哲学。同时还具有品牌之美:弘宝汝瓷三十年如一日致力于汝瓷传承,作为中国汝瓷行业唯一“河南老字号”,弘宝汝瓷已成为汝瓷行业当之无愧的领军企业。

大会上,范随州以“美的创造”为题作主题发言,如今弘宝汝瓷依然在秉承着“宋代风韵,传承千年,韵味不变”的理念,在不断地创新和发展汝瓷文化。汝瓷被定义为中国陶瓷美学的典范,也是东方美学的代表。范随州将汝瓷文化融入现代人们的生活,汝瓷文化再次让人们感受到了宋式风雅。弘宝酒器融汝瓷技术与实用器皿为一体,汝瓷容器盛白酒,不仅可以保持白酒的酒精度不下降,同时汝瓷还可以降解酒里面的有害成分。汝瓷本身又有艺术观赏和收藏价值,可谓一举三得。

立树人根本任务。要牢牢抓住人才培养这个关键,坚持为党育人、为国育才,坚持服务国家战略需求,瞄准科技前沿和关键领域,优化学科专业和人才培养布局,打造高水平师资队伍,深化科教融合育人,为加快建设世界重要人才中心和创新高地提供有力支撑。

会议指出,党的十八大以来,党中央组建国家科技伦理委员会,完善治理体制机制,推动科技伦理治理取得积极进展。要坚持促进创新与防范风险相统一、制度规范与自我约束相结合,强化底线思维和风险意识,把科技伦理要求贯穿到科学研究、技术开发等科技活动全过程,覆盖到科技创新各个领域,加强监测预警和前瞻研究,及时从规

制上做好应对,确保科技活动风险可控。要避免把科技伦理问题泛化,努力实现科技创新高质量发展与高水平安全的良性互动。

会议强调,发展多层次、多支柱养老保险体系,是积极应对人口老龄化、实现养老保险制度可持续发展的重要举措。要完善制度设计,合理划分国家、单位和个人的养老责任,为个人积累养老金提供制度保障。要严格监督管理,完善配套政策,抓紧明确实施办法、财税政策、金融产品规则等,让老百姓看得明白、搞得懂、好操作,让参与各方有章可循、制度运行可监测可检验。

中央全面深化改革委员会委员会出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

开展“三零”创建 加强社会治理